Pregunta 1
Correcta

Puntuda 2,50 sobre
2,50

V' Pregunta
marcada

¢ A qué concepto de Saussure refiere esta definicion? Elija la opcion correcta:
"Es la unidad minima del sistema de la lengua".

Seleccione una:
a. Lenguaje

b. Habla
c. Lengua

d. Signo linglistico «+  La respuesta es correcta. Se espera que puedan identificar nociones

centrales del planteo de Saussure. Este autor toma como objeto de estudio el sistema de la
lengua, un sistema en el cual el signo lingiiistico es la unidad minima. Estas nociones se
desarrollan en el texto “Saussure y los fundamentos de la lingiiistica” y en los textos “Qué es
la Semidtica” y “Esas cosas llamadas signos” de Victorino Zecchetto, asi como en los
Podcasts N°1 y N°2.

La respuesta correcta es: Signo linglistico




Pregunta 2
Puniia 2,50 sobre
250

Y Pregunta

LA qué concepto de Saussure refiere esta definicion? Elija 1a opcion correcta:

Es un objeto bien definido en ¢l conjunto heteréclito de los hechos de lengualje.

Seleccione una:

a. Habla

b. Signa lingstico

¢, Lengua «
La respuesta es correcla. Se espera aqui que puedan identificar los conceptos centrales del
planteo tedrico de Saussure. Este autor sostiene que la lengua es una totalidad en si y, por
esta razén, un objeto bien definido en ol conjunto heterdciito de los hechos de lenguaje. Estos
contenidos se desarrollan en el texto "Saussure y los fundamentos de la linglistica™ y en los

textos “Qué es la Semidtica™ y “"Esas cosas llamadas signos” de Victorino Zecchetto, asi
como en los Podcasts N°1 y N°2.

d. Sigrificante

La respuesia corrects es: Lengus




A qué concepto de Saussure refiere esta definicion? Elija la opcidn correcta:

"Son relaciones definidas por su capacidad de conectar mentalmente a los signos por una
caracteristica compartida".

Selecclone una:
a. Relaciones sintagméatcas

b. Relacionas paradigmaticas .~ La respuesta es correcia. Se espera que puadan reconocer
las nociones principales de la teoria de Saussure. Las relaciones paradigmiticas se dan en la
mente ded hablante y enire elementos ausentes, formando una red de relaciones mentales
entre signos que comparten un sentido similar, un sufijo o prefijo o que pertenecen a una
misma familia de palabras, entre otras posibilidades, Estos contenidos se desarrollan en el
texto “Saussure y los fundamentos de Ia lingllistica” y en los textos “Qué es la Semiética" y
“Esas cosas llamadas signos” de Victorino Zecchetio, asi como en los Podcasts N*1 y N*2.

¢. Relacones dacronicas
d. Relacionas valoraivas

La respuesta correcta e4: Relaciones paradigmiticas




Pregunta 4
Purntdn 2,56 sobre

2,50

V' Progunta
macchdn

A que concepto de Saussure reflere esta definicion? Elija la opcion correcta:

"Es una de las caracteristicas del signo, segiin la cual la unién entre significado y significante es
Inmotivada®,

Selecclone una:
. Mutabilidad

b. Inmutadilidad

c. Arbitraredad «
La respuesta es correcta. E! objetivo es que puedan identificar las noclones principales del
planteo de Saussure. Segin explica este autor la relacidn entre signilicado y significante es
arbitraria porque es inmotivada, es decir, no esta basada en ninguna causa racional ni légica,
es unicamente una convencion, Estos contenidos se desarrolian en el texto "Saussure y los
fundamentos de la linglistica™ y en los textos "Qué ¢s la Semidtica™ y “Esas cosas llamadas
signos” de Victorino Zecchetto, asi como en los Podoasts N*1 y N°2,

d. Linealidad

La respuesta correcta es: Arbitrariedad




S

Puntiss 7,50 sobre
750
¥ Pregunts Mire la imagen y responda: si este signo mantiene una relacién icénica con su objeto, (cubl es el
S— interpretante que se genera?
Selecclone una:

a. Permitico anones

b. Cuadrado y avibn .. Larespuesta es cormrecta. La consigna solicita que observen el
signo propuesio en la imagen e identifiquen cudl es a relacién que tiene con el objeto al que
rofiere desde su aspecto Icénico, Hay que recordar que el icono e3s un signo que entabla una
relacion de analogia con su objeto, y en esta respuesta vemos claraments esta relacion de
semejanza. El material de referencia para responder este item se encuentra en la Unidad 1,
especlaimente en los textos de Zecchetto, Vitale y Peirce, asi como también en el recurso
audiovisual “Peirce” y en el Podcast "El signo”

c. Zona de avacion
d. Aeropuero

La respuesia correcta es: Cuadrado y avion



Progunta 6
Comwcta
Pumtia 7,50 sobre
7,50
¥ Pregunta
marsace Mire la Imagen y responda: si este signo mantiene una relacion simbélica con su objeto, jcudl es
el interpretante que se genera?
Seleccione una:
a. Videollamada «/

La respuesta es correcta. La consigna solicita que observen el signo propuesto en la imagen
¢ identifiquen cuil e la relacion que tiene con el objeto al que refiere desde su aspecto
simbélico. Hay que recordar que de acuerdo con |a segunda tricotomia de Peirce, el simbolo
es un signo que se refiere a su objeto por convenclon, y esta respuesta da cuenta de una
relacion simbolica de ese signo con su objeto en base a la convencion de que una camara
nos refiere a una videollamada. El material de referencia para responder este item se
ancuantra en la Unidad 1, espacialments en los textos de Zecchetto, Vitals y Pelrce, asi como
también en el recurso audiovisual “Peirca” y en el Podcast “El signo”,

b. Teafro
¢. Camara de cine
d. Camara de video

La respuesia cormocta os: Videollamada



Mire |a imagen y responda: sl aste signo mantiene una relacién Iconica con su objeto, zcudl as ef
Interpretante que se genera?

Seleccione una:
a. Dibuo

b. Exito econdmico
¢. Ensefianza

d. Grafica carlosiana o La respuesta es correcta. Se espera que el alumno observe el signo
propuesto en la imagen e identifique cuél es la relacion que tiene con 2! objeto al que refiere
desde su aspecto iconico. Hay que recordar que el fcono es un signo que entabla una relacién
de analogia con su objeto, y en esta respuesta se remite a un interpretante que se
corresponde con aquella relacion de semejanza. El material de referencia para responder este
itlem se encuentra en la Unidad 1, especialmente en los textos de Zecchetto, Vitale y Peirce,
asi como también en o recurso audiovisual “Peirca’ y an ol Podcast “El signo”.

La respuesta correcia es: Grifion cartesiana




Progunta 8
Punita 7,50 scbre
50

V" Progunta
marzads

Mire la imagen y responda: si este signo mantiene una relacién simbélica con su objeto, ;oudl es
el interpretanie que se genera?

Seleccione una:
a. Gralica caresiana

b. Ensefianza

c. Exilo economico ~  La respuesta es correcta, Se espera que ¢f alumno observe ¢ signo
propuesto en la Imagen e Identifique cual as la relacién que tlene con el objeto al que refiere
desde su aspecto simbdlico. Hay que recordar que segin |la segunda tricotomia de Peirce, el
simbolo es un signo que se refiere a su objeto por convencion, y esta respuesta da cuenta da
una convenclon: que en un grafico con lineas en ascenso se hace referencia a un avance, en
este caso, econdmico. El material de referancia para responder este {tem se encuentra en la
Unidad 1, especiaiments en los textos de Zecchetto, Vilale y Peirce, asi como también en el
recurso audiovisual "Peirce” y en el Podcast “El signo™.

d. Dinujo

La respuesta correcta es: Exio econdmico




mhﬁ

Parclalmente
COrrects

Puntds 3,75 sckee
750

" Pragumia
marcads

Relacione cada conceplo con la definiciéon que corresponda. Tenga en cuenta para ello las
caracteristicas de los componentes materiales de la comunicacion propuestos por Escandell
Vidal,

Pasa a ser destinatario en forma alternante dentro de un didlogo Bl destinatario « ¥

La persona a la que se ha dirigido un mensaje El deatinstario ~
Es el soporte fisico en el que se realiza la enunciacion Elenunclado ~ X
Es la expresion linglistica que produce el emisor. El enunciado v

Lo consigna solicita que relacionen los conceptos sobre los componentes matoriales de la
comunicacion propuesios por Escandell Vidal con las definiciones correspondientes, Estas
componentes son parte del modelo de andlisis pragmaéatico trabajado por fa autora, y son todos de
naturaleza fisica y objetiva. El destinatario designa a la persona a quien el emisor dirige el
enunciado. En segunda instancia; & enunciado en si mismo remite a la expresion linglistica
emitida en determinada situacion, mientras que ol emisor refiere a la persona que
intencionalmente produce una expresion linglistica en determinado momento, Finalmenie, el
entorno, tamblén liamado por la autora “situacion espaciotemporal”, tlene que ver con el
contexto en el que s& lleva a cabo la enunciacion, su soporte fisico. Para revisar estos conceptos
correspondientes a la Unided 2, recomendamos voiver a8 consultar el texto de Escandell Vidal
“Conceptos basicos de pragmitica” y escuchar ol Podeast N° 4,

La respuesta correcia ¢s: Pasa a ser destinatario en forma alternante dentro de un didlogo - El
emisor, La persona a la que se ha dirigido un mensaje -+ El destinatario, Es el soporie fisico en el
que se realiza la enunciacién -+ El entorno, Es la expresion linglistica que produce el emisor, —+
El enunciado




Pregunta 10

PuniGa 7,50 sobtwe
750

¥ Pregunia
marcada

Relaclone cada concepto con la detiniclon que corresponda. Tenga en cuenta para ello los tres
problemas de ls pragmatica propuestos por Escandell Vidal,

La comprension de las frases >
esti determinada por el uso de pronombres y ey e

' v

Requiere saber a qué objetos, situaciones o Reterencia y deixis v
hechos se alude

Puede existir separacién entre lo que =& dice El problema del significado no convencional +
y lo que se quiere decir ,

v
El orden de las palabras puede afectar la Sintaxis y contexto ~
Interpretacion

La respuesta correctn es:

La comprension de las frases estd determinada por ol uso de pronombres y adverblos —
Raferencla y delxis, Requiere saber a qué objetos, situaciones o hechos se alude —+ Referencla y
deixis,

Puede existir separacion entre lo que se dice ¥ lo que se quiere decir -+ El problema del
significado no convencional, El orden do las palabras puode afectar (a Interpretacidn — Sintaxis y
contexto




Pregunta 11

PuniGs 7,60 sobee
750

¥ Pregunia
marceda

Relaclone cada concepto con la detiniclon que corresponda. Tenga en cuenta para ello las
caracteristicas de los componentes relacionales de la comunicacion propuestos por Escandell
Vidal,

Reflere a una relacién dinamica entre el emisor y suentorno,y  La intencion v
el destinatario y su entorno,determinando ciertas actitudes

<

Tiene en cusnta ol conocimiento del mundo por parte de los La Informacion pragmatics
Individuos en la Interaccién verbal
v

Sa vincula a una direcclon que lleva a determinados medios, La intencion ~
para conseguir ciertos fines por parte del hablante

Tlene en cuenta |a estructura u organizacion humana que
rodes a los nterlocutores a la hora de 1a elecclon de la forma L CHENnCAS S
del enunciado

La respuesta correcta es:
Rafiere a una relacion dindmica entre el emisor y su entorno, y el destinatario y su
eatorno,determinando ciertas actitudes -+ La intencidn,

Tiene en cuenta el conocimiento del mundo por parte de los Individuos en la Interaccién verbal —
La informacién pragmatica,

Se vincula a una direccion que llova a determinados medios, para conseguir ciertos fines por
parte del hablante ~+ La intencién,

Tiene en cuenta la estructura u organizacion humana que rodea a los Interlocutores a la hora de
la eleccion de la forma del enunciado -+ La distancia social




Pragunts 12 Relacione cada concepto con la definicion que corresponda. Tenga en cuenta para ello los dos
Correcta tipos de componentes de la comunicacion propuestos por Escandell Vidal
Puntda 7,50 sobre
79
¥ Progurta Tiene entre sus elementos a la informacién pragmética El componente relacional v
marcads o
Tiene entre sus elementos a la situacion espacio-temporal El componente material v
v
Tiene en cuenta a la persona a la cual el emisor dirige su El componente material  ~
enunciado
v
Tiene en cuenta la actitud de un sujeto ante su entorno E10OMPONentS relclonul, &
v

La respuesta correcta es: Tiene entre sus elementos a la informacién pragmatica ~+ El
componanta relacional, Tlone entre sus elomentos a Ia sltuacién espacio-temporal — El
componeante material,

Tiene en cuenta a la persona a la cual el emisor dirige su enunciado —+ El componente material,
Tiene en cuenta ka actitud de un sujeto ante su entorno -+ El componente relacional



Pn'-nu13
Correcta

Puntis 500 sobee
5,00

¥ Pregunta
marcads

¢ Cual de los siguientes titulares de un diario pueden encuadrarse en el problema de la referencia
y la deixis que estudia la pragmatica? Elija la opcidn correcta:

Seleccione una:
a. Publican una noveta inedita de Simone de Beauvair

b. Avanza el polémico proyecto ., La respuesta es correcta. Se espera que puedan aplicar
el concepto de referencia y deixis que segin Escandell Vidal concierne a una de las
problemiticas de la pragmatica, a través de un ejemplo tomado de un titular de periddico.
Esta problematica en particular comprende la necesidad de conocer a qué tiempo, lugar o
hechos se refieren las palabras emitidas, lo cual se puede explicitar a través de deicticos,
como pueden ser adverbios de lugar o tiempo, pronombres posesivos, adjetivos
demostirativos, etc. En esta opcion se menciona un proyecto, pero hay una imprecision a la
hora de identificarlo por causa de la ausencia de referentes. Los materiales que facilitan la
correcia respuesta a este item pueden encontrarse en la Unidad 2, en el texto de Escandel|
Vidal “La pragmatica” y en las tutorias “Algunos problemas de los que se ocupa |a
pragmatica” y “Ponlendo las cosas en contexto”.

¢. Aumentan las ventas anlin2
d. Detienan por pedcfilia a un maestro an Santa Fe

La respuesta correcta es: Avanza &l polémico proyecto




Pregunts 14
Puraia 5,00 sobre
5,00

¥ Progunia
marcada

Segun Kerbrat-Orecchioni, jqué aspecto de la comunicacion entra en juego en el siguiente
malentendido? Ellja la opcién correcta:

Un argentino enojado le dice a su vecino venezolano: “"Te vas a comer un tortazo®, El vecino,
desconcertado, le contesta: "Gracias, me apetece uno de tocineta y requesén”.

Seleccione una:
a Competencias lingdisticas

b. Competencias paralinglisticas

¢, Competencias cullurales
La respuesta es correcta. Se espera gue puedan aplicar las diferentes variantes de
competencias que forman parte del esquema de la comunicacion elaborado por Kerbrat-
Orecchioni, a través de un ejemplo que consiste en un malentendido en el contexto de un
didlogo. Las competencias culturales se refieren a la serie de conocimientos que el sujeto
tiene sobre e mundo, En esta opcion, el mexicano no reconoce la acepcion con la que en el
contexto referancial argantino s asocia a |a palabra “tortazo”, creyendo que le estaba
ofreclendo un sandwich, y no pudiendo Interpretar por tanto el enojo del argentino, el cual
amenaza con pegarle. Los materiales que facilitan la correcta respuesta a este item pueden
encontrarse en la Unidad 2, en el texto de Kerbrat-Orecchioni, en el Podcast N° 4y en of

cjemplo y ejercitacion de la Actividad “;Mira quién critica!”™.

d. Competencias deoldgicas

La respuesta corracia es: Competencias cultursies




Proqunh15

Puntda 5,00 sobire
5,00

¥ Pregunia
marcada

. Cuél de los sigulentes enunciados pertenece a lo que Bajtin denomina género discursivo
secundario? Ellja la opcion correcta:

Seleccione una:

a. ESTUDIO JURIDICO VIDA. Abogados & asociacos. Miguel David Cavero Mestanza. Abogado.
Matricuia N* 4489

b. Algusen tal vez estaria tentado de pensar que una Constitucion centenaria respira una atmosfera
pasada de mada y desactualizada Pero cuando hemos dicho que la concepadn del derecho es
hstorica, como histérica es la misma Constitucion que adopta esa concepcidn, advertimos que, por su
misma historicidad, entrafia fluidez, dnamismo, flexiblidad, progreso, mutacién. «

La respuesta es correcta. En este ejercicio se espera que puedan distinguir los géneros
discursivos primarios y secundarios, Este fragmento del articulo “La Concepcion del derecho
en la Constitucién argentina”™, del jurista German Bidart Campos, es un ejemplo de género
discursivo secundario o ideoldgico. Para Bajtin, este tipo surge en el marco de una
comunicacién cultural mas compleja (de alli gue también sean llamados “complejos”),
relativamente mas desarrollada y organizada, que absorbe y reelabore diversos géneros
primarios y permite plasmar una vision de mundo, Pueden encontrar estos conceptos en el
texto de Mijail Bajtin “El problema de los géneros discursivos™ y en las tutorias “La teoria de
los géneros discursivos” y “Ejlemplos de géneros discursivos”.

c.
-Hola ;,Qué hacés Enriqua? Tenés a mano el telétono de tu amigo...el abogado.

-,Como estas Felipa? Si. claro ; Tenés para anotar? Es 11 38 42 38 37
-Perfacto, gracias,




c.
-Hola ;Qué hacés Enrque? Tenés & mano el teléfono de tu amigo...el abogado.

-, Como estas Felipe? Si, claro 2 Tenés para anotar? Es 11 38 42 38 37
-Pertecto, gracas.

d. ,Problemas en tu trabajo? L Buscas una solucion legal? Liamame 3764660586

La respuesta correcta es: Alguien tal vez estaria tentado de pensar que una Constitucion
centenaria respira una atmosfera pasada de moda y desactualizada. Pero cuando hemos dicho
que la concepcion del derecho es histarica, como historica es la misma Constitucion que adopta
esa concepcion, advertimos que, por su misma historicidad, entrafa fluidez, dinamismo,
flexibilidad, progreso, mutacién.




Progunts 16

Puntis 5,08 sobre
540

¥ Preguaia
marcada

L Cuil de los sigulentes enunciados pertenace a lo que Bajtin denomina género discursivo
primario? Elija la opcion corrects:

Seleccione una:

a. Todos los cuerpes persaveran en su £stado da repaso o de movimiento undorma an linea recta,
salvo que Sa vean forzados a camblar ese estado por fuarzas Impresas

b. Nugsiro gobierno no se cansara de ofrecer gastos de reconciliacion, indispensables desds ol
punto de vista §4co @ ineludibles cuande se trata de mirar hacia adelante,

c.
Al amigo que te pruebe su amistad

sujetaio al aima con aros de acero,
paro no embotas tu mano sgassjando
3l primer conocido que te llegue

d. Vendedor: - Buen dia, jen qué puedo ayudarie? Cllente: - Buen dia, quisiera un kio de lomates.

«  Ls respussta es correcta. En este sjercicio se espera que puadan distingulir los géneros
discursivos primarios y secundarios. Esla conversacion (que podemos ubicar en el contexto
de una verduleria) es un ejemplo de género discursivo primario. Para Bajtin, este tipo
(también llamado “simple™) corresponde a la comunicacion inmediata y en ese sentido se
inscribe entre los sucesos de la vids colidiana. Pueden enconirar estos conceplos en el texto
de Mijail Bajtin "El problema de los géneros discursivos™ y en las tutorias “La teoria de los
géneros discursivos” y "Ejemplos de géneros discursivos™

La respuesta correcta es: Vondedor: - Buen dia, zon qué puedo ayudarie? Clients: - Buen dia,
quisiera un kilo de tomates.




Progunta 17 De acuerdo con el texto de Austin, elija el enunclado constatativo en Ia sigulente lista:

Punts 5,00 $007e Seleccione una;
a7y a. |Esto es un asalto!

:,..,m‘ b. Las ofertas no benen cambio ' La respuests es correcla. Se espera que puedan aplicar

en una frase cotidiana el concepto de enunclado constatative, definido por Austin como una
asercion descriptiva que cumple una funcién cognitiva, y pucde expresar verdad o falsedad.
Esta opcién responde a dichas caracteristicas, ya que se asevera una informacién que puede
ser constatada como verdadera o falsa, Los materiales que facilitan la correcta respuesta a
este item pueden encontrarse en la Unidad 2, en los textos de Victorino Zecchetto y John
Austin, asi como también en ef Podcast N° 4 y en las Tutorias "Coémo hacer las cosas con
palabras™ y "Andlisis de los tres aspectos de un acto de habla™.

¢. Tiene la palabea ol diputado Garcia
d. Nunca 1 olwvdaré

La respuesta correcia es: Las ofertas no tienen cambio



Pregunta 18 Lea atentamente la situacién comunicativa propuesta debajo, y luego elija la opcién correcta:
Caorrecta Un empleado comenta frente & su jefe: “zSe entaré que volvio a aumentar la nafta?". Su aspecto
Puntia 5,00 scbre || llocutivo seria ..
S50
¥ Pregunta Seleccione una;

a. Conseguir un aumento de suekio

b. Reconocer

c. Preguntar . La respuesta es correcta. Se espera que puedan aplicar los conceptos
vinculados a la teoria de los actos de habla de Austin en una situacion comunicativa
particutar, en este caso, reconociendo el aspecio Bocutivo de la misma, En dicha teoria, el
autor da cuenta de tres tipos de actos lingliisticos: el locutivo (que remite a la acclon misma
de hablar), el ilocutivo {(que refiere a lo que algulen realiza al decir algo) y 2l periocutivo (que
tiene que ver con los efectos del decir algo). Esta opcion responde a las caracteristicas del
aclo llocutivo, ya que el empleado esta haciendo una pregunta. Los materiales que facilitan fa
correcta respuesta a este ltem pueden encontrarse en la Unidad 2, en el texto de Victorino
Zecchetlo, asi como también en el Podcast N° 4 y en las Tutorias “Como hacer las cosas con
palabras” y "Anélisis de los tres aspectos de un acto de habla™.

d. Quejarse

La respuesta corrects es: Preguntar



